

**Děkan a Vědecká rada
Filozofické fakulty Masarykovy univerzity
a
Ústav českého jazyka
Filozofické fakulty Masarykovy univerzity**

s hlubokým zármutkem oznamují,

že dne 3. dubna 2021 zemřel ve věku 91 let

prof. PhDr. Miroslav Grepl, CSc.

emeritní profesor Ústavu českého jazyka

bývalý proděkan brněnské filozofické fakulty,
bývalý vedoucí katedry českého jazyka, slovanské, indoevropské a obecné jazykovědy,
hostující profesor a člen oborových rad
domácích i zahraničních univerzit,
nositel řady ocenění, mj. oborové plakety Josefa Dobrovského
a stříbrné pamětní medaile Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Brně.

***V profesoru Miroslavu Greplovi ztrácí Ústav českého jazyka, Filozofická fakulta
a Masarykova univerzita vynikajícího odborníka, velmi oblíbeného pedagoga
a váženého kolegu.***

Miroslav Grepl patřil na domácí půdě i v zahraničí k nejuznávanějším bohemistům, jeho práce významně obohatila poznání české gramatiky, zejména syntaxe, a to i v komparativním rámci. Po počátečním studiu obrozenecké češtiny se věnoval současnému jazyku, především problematice věty a výpovědi. Vycházel z tradic pražského funkčního strukturalismu, svůj vědecký zájem soustředil na větnou sémantiku a komunikační a pragmatické aspekty syntaxe. Svým vědeckým a pedagogickým působením výraznou měrou přispěl k formování mezinárodně uznávané brněnské syntaktické školy.

Je autorem řady odborných i popularizačních studií z oblasti analýzy jazyka jako formy lidského jednání. Mnoha vydání a velkého ohlasu ve vědecké i vysokoškolské pedagogické obci se dočkaly syntetické práce *Skladba spisovné češtiny* (od 1964, zpočátku ve spolupráci s J. Bauerem a později s P. Karlíkem) a *Skladba češtiny* (1998, s P. Karlíkem). Jako autor i redaktor se Miroslav Grepl výrazně podílel na třetím svazku akademické *Mluvnice češtiny* (1988) a významně participoval také na kolektivních dílech domovského pracoviště: *Příruční mluvnice češtiny* (1995), *Encyklopedický slovník češtiny* (2002) a *Nový encyklopedický slovník češtiny* (2016). Podstatná byla rovněž jeho vědecko-organizační činnost, zásadním způsobem např. přispěl k realizaci oborově důležitých mezinárodních vědeckých sympozií Otázky slovanské syntaxe.

Své znalosti a zaujetí pro obor profesor Grepl předával několika generacím svých přímých i nepřímých žáků. Jeho studenti a kolegové na něho budou vděčně a s úctou vzpomínat jako na vynikajícího učitele a spolupracovníka, motivujícího a inspirujícího k odkrývání tajemství češtiny a jazyka vůbec.

Poslední rozloučení se zesnulým se uskuteční v úzkém rodinném kruhu.

Děkan a Vědecká rada Filozofické fakulty Masarykovy univerzity
Ústav českého jazyka Filozofické fakulty Masarykovy univerzity